

壹

神至高的旨意

讀經

「大衛在世的時候，遵行了神的旨意，就睡了（或作「大衛按神的旨意服事了他那一世的人，就睡了」），歸到他祖宗那裏，已見朽壞。」（徒十三36）

「耶和華吩咐摩西說，你進去見法老，對他說：耶和華這樣說：容我的百姓去，好事奉我。」（出八1）

禱告

親愛的主，我們感謝祢，祢與我們同在。求祢給我們一個準確向着祢的心。我們要脫去我們的鞋子，因為我們站的乃是聖地。親愛的主，當我們聚在這裏的時候，我們仰望祢讓我們看見祢所要我們知道的。主，請說，僕人們敬聽。我們奉祢寶貴的名禱告。阿們。

如果有人邀請你赴他的宴會，你會怎樣做呢？當然你會為了這個宴會自己先預備好，早點到達，在那裏等候那位尊貴的朋友。弟兄姊妹，今天早上我們被邀請與我們的耶穌基督一同坐席，相信我們心裏充滿了感謝。我們是誰，祂竟然邀請我們與祂一同坐席，我們該怎樣預備好來參加這個筵宴席？這是今天我們聚在一起應該有的態度。

這次聚會的主題是「服事神的旨意」。弟兄們要我交通這主題的背景，那我就跟大家講些基本的話。事奉，沒有比事奉神的旨意更崇高、更尊貴；這是我們的責任，是我們的呼召。我們蒙召是來服事神的旨意。

個人蒙恩奉獻的見證

1930年，我在一個奮興會裏蒙恩得救。那個時候，好像沒有人知道服事真正的意義。一般來講，一個禮拜的奮興會最後一天晚上是講「奉獻」。

那天晚上，講台上放了一個巨大的中國地圖，傳道人講述神藉着祂的兒子耶穌基督拯救了我們，我們如何向祂表示感謝？他說：如果你是個弟兄，你要作傳道人；如果你是個姊妹，你要作女傳道。換言之，他呼召人來奉獻，是指一生全時間服事主。我那時十五歲，剛得救，心裏面很火熱，當然要奉獻來感謝主。那傳道人又說，你們可以選擇去那裏服事神；這裏有一幅中國地圖，你們可以到講台上，用指頭指向你要去的地方。我就對自己說，我要到中國最偏遠的地方去服事主，表明我對主的愛。於是我跑到講台上，把我的指頭指向蒙古；因為那時我們認為蒙古是最遙遠的地方。

我實在是真心的。那時候，是我高中最後一年，當我作這樣決定後，我在那一年裏，收集所有關於蒙古的資料，為去蒙古作準備。高中畢業的時候，我不想進大學；我覺得那是浪費四年的光陰，我要選擇聖經學校，裝備自己到蒙古傳道。我的父親是個牧師，他實在愛主，我以為他一定很高興。但是很希奇，我父親不批准。他說：你要進大學；讀完大學後，我把你送到美國去念神學。我是何等的失望！感謝神，祂是這樣定意；因為祂的道路非同我的道路。我要用自己的方法來事奉神，但是神要我們按着祂的旨意來事奉神。感謝神，在念大學的時候，神開啟了我的眼睛，以致今天我能站在這裏。

我們服事神，沒有比事奉神的旨意更尊貴。這個呼召不是只臨到少數人，而是臨到每一個蒙祂恩典拯救的人。記得舊約的時候，神呼召摩西，要他去埃及向法老說：「容我的百姓去，好事奉我。」那就讓我們知道，我們為甚麼得救。神拯救你，是不是你比別人好呢？是不是你裏面有一些優點呢？不是。我們都是罪人，是罪人中的罪魁。我們都是因着恩典而得救的。為甚麼神拯救你？只是因為要你進到永生嗎？不！祂拯救我們是為了一個目的。如果你仔細讀聖經，會找到那個原因。我相信許多人已經知道，但我們也需要回到神話裏，看神說甚麼。

神的第一次創造

你有沒有想過神為甚麼造人？在神第一次的創造裏面，並沒有人。在神第一次的創造中，最高的被造是天使。神在第二次的創造裏才造人，為甚麼？創世記一章一節：「起初神創造天地。」這是宇宙的起源。我們知道，如果神創造，斷不會造一半，不造完的。祂的創造必定是完全的、完整的。

祂只說一句話，事就成就。「起初神創造天地」，這是第一次的創造，是完全的，最高的被造是天使。神所造的都是那樣美麗，天使在那裏敬拜事奉神。在聖經裏面。我們看見被造的天使中，最高的是路西弗，他是明亮之星。在以西結書二十八章，我們看見那裏對路西弗的形容。

以西結說的是個預言，但從內容看來，沒有任何一個王像形容裏面的那個光景。因為那裏是講天使長路西弗，他是明亮之星。他被造幾乎是完全的，滿有恩賜，是被膏的基路伯；他帶着所有天使向神敬拜。

開始的時候，路西弗做得很好，但漸漸地他就開始想到自己。他要超越天使的地位，想要與神同等。以賽亞第十四章又是另一個對他的描寫，路西弗在那裏說，我要…我要…我要…。他在那裏一直想他自己。他在看自己的美麗，看自己的恩賜，他不以神給他的一切為滿足。他要與至上者同等。具體的說，他要取得神兒子的地位。因這緣故，神就把他趕出去。這就出現創世記第一章二節的光景：「地是空虛混沌，淵面黑暗。」我們不知道這個時期有多久，我們只知道這時期被稱為「冰川時代」。

但神有沒有放棄祂的心意呢？沒有。神定了的旨意，祂一定要完成。不知道經過多少年日，神重造這塊地，成為可居住的。所以創世記第一章記載的創造，不是第一次的創造，是神第二次的創造，恢復這塊地成為可居住的。在最末了的那天，祂造了人。人是神特別創造的；因為人是照着神的形像和樣式造的。親愛的弟兄姊妹，你知不知道為甚麼神用這樣榮耀的方法來造你和我？沒有任何的被造是照着神的樣子造的，天使比人高一點，比人更有智慧，但不是照着神的形像和樣式造的；只有人是這樣特殊的被造，照着祂的形像。形像是講到祂的內在，人裏面有神的愛。弟兄姊妹看看今天這個世界，人的光景跟神起初造人的光景是那麼大不同！

人的被造

神造人是照着祂的形像，按着祂的樣式造的。神為甚麼這樣特別的來造人呢？因為神有一個旨意。我們知道神是宇宙當中最大的旨意，在創世以前，神在沒有造任何東西以前，就定下了一個旨意。以弗所書一章告訴我們，神賜我們的，是照着祂在創世以前所預定的美意。

神是宇宙當中最超越的旨意，當祂創造萬物之前，祂首先定了一個旨意；這是根據祂自己所喜悅的美意。神沒有其他的顧問，祂是自己定意的。祂定了一個最美的旨意。當祂定了這個最高的旨意，就開始祂的工作。弟兄

姊妹，你看見這個旨意是多麼的重要！這個旨意就使祂創造萬有。而且這個旨意管理萬有，也管理一切信主的人。弟兄姊妹，這實在是特別重要的事，你要知道神在你身上的旨意；這旨意能解釋所有的事情。如果我們住在地上，不知道神那最高的旨意，我們在地上的日子就會空虛。不管你在世上做了甚麼事情，成就了多少的事業，都是徒然無用的。如果我們活在神的旨意外，就是浪費了我們的人生。只有當你住在神的旨意裏面，你的人生才有意義。

神至高的旨意

那麼，神那至高的旨意是甚麼呢？以弗所書第一章八至十節：「這恩典是神用諸般智慧聰明，充充足足賞給我們的；都是照祂自己所預定的美意，叫我們知道祂旨意的奧秘，要照所安排的，在日期滿足的時候，使天上、地上、一切所有的，都在基督裏面同歸於一。」這是神至高的旨意。這是神在我們每個人身上定的旨意。這是人被造的意義。不管你是哪一方面的專業，這是人要活出神的旨意。神的旨意是甚麼？神要在宇宙裏面的萬物，不管是天上的地上的，連在地底下的，都在基督裏面同歸於一。換言之，宇宙裏面的每一件事情，不管是天上的地上的地底下的，都在那裏傳說基督，都在那裏彰顯耶穌基督，都在那裏把榮耀歸給神。這是神在我們每個人身上定下的最高旨意，換言之，神要在基督裏面把我們總結起來。

在你整個人生中，在你人生的每一方面，都要彰顯基督，都在榮耀基督。這是神的旨意。弟兄姊妹，我們沒有一個人為自己活。如果我們是為自己活，我們的人生就浪費了。我們各有不同的職業，不管是那行那業，我們在地上的生活都是為了榮耀基督、彰顯基督。這是神所定的旨意。

聖經對此還有另外一種講解。羅馬書十三章九至十節：「像那不可姦淫，不可殺人，不可偷盜，不可貪婪，或有別的誡命，都包在『愛人如己』這一句話之內了。愛是不加害與人的，所以愛就完全了律法。」或者說，「愛就總結了一切的律法」。不管是任何的誡命，如果裏面有愛，你就能夠滿足這條誡命。如果沒有愛，雖然你守了這些律法，你在神面前根本不蒙記念。

一個年輕的財主，一天跑到主面前。他跟其他人不一樣，他心中是那樣的迫切，所以不管四圍那麼多人，就跑到主面前說：良善的夫子，我當作甚麼才可以承受永生？主看着他，說：你要遵守誡命。他問：那一條誡命？

主就說了第二塊石板上的誡命。第一塊石板上的四條誡命，是說到我們在神面前的責任；第二塊石板上的六條誡命，是講到人與人的關係。主把人與人之間的六條誡命告訴這個年輕人。意思是如果你連人的要求都活不出來，怎能夠活在神面前呢？這個年輕人回答說：夫子，這一切我從小都遵守了。主看着他就愛他。然後說：你還缺少一件，去變賣你所有的，分給窮人，你還要來跟從我。那個年輕人做不到了，因為他錢財很多。弟兄姊妹，如果我們不能愛自己的鄰舍，怎麼能愛神呢？所以，愛總結了一切的誡命。如果裏面有愛，你就會很自然地守這些誡命。

弟兄姊妹，當我們講到神對我們的旨意的時候，祂要我們把祂的愛子彰顯出來。在我們生活的每一個方面，叫基督能夠在我們身上被看見。我們要隱藏自己，但是祂要被看見。這是神在你我身上那最高的旨意。

弟兄姊妹，我們為甚麼要聚集一起？就是為了這一個目的。不管我們講甚麼，都是讓基督在我們的生命上彰顯出來，讓一切榮耀都歸給耶穌基督。在這裏是基督的彰顯，不是我們的彰顯。這是神在人身上所定的最高旨意。主若願意，明後天，我們要看神如何讓祂的旨意彰顯出來。我們要禱告：經過這次特會，我們真能夠說「不再是我，乃是基督在我裏面活着」。這樣，神在人身上定下的旨意便能夠完全。

禱告

親愛的主，當我們等候在祢跟前的時候，我們求祢開我們的眼睛，叫我們能夠清楚看見祢在我們身上的旨意是甚麼。不管我們是誰，都有你那個旨意：讓基督成為我們的一切；在我們生命裏面，每一點一滴都把基督彰顯出來。我們願意把自己奉獻給祢。我們是祢所造的，是祢所拯救的，是完全屬於祢的；我們實在把自己交給祢，尊祢為大。我們要在這地方，要在祢與我們同在的地方，讓基督實在成為我們的一切，又在一切之內。我們就好像使徒保羅所說的，我活着就是基督。主啊，但願我們每一個人能夠成為實際。讓祢的名得着榮耀，讓祢早日再來。親愛的主，我們等候在祢面前，願祢賜福給我們每一個人，榮耀祢的名。我們奉祢寶貝的名禱告，阿們。